RENCANA PEMBELAJARAN MENDALAM

KURIKULUM MERDEKA

Nama Penyusun
NIP
Nama Sekolah

Mata pelajaran

Fase, Kelas / Semester

Tahun Ajaran




A. IDENTITAS ‘

Nama Penyusun St
Sekolah / Madrasah @ ......ciiiiiiiiiiiiiiiiiiinina
Mata Pelajaran : Bahasa Indonesia
Kelas/Semester : II (Dua) / II (Genap)
Alokasi Waktu : 8 JP (@ 35 Menit)

Bab /Tema : 6 / Menggunakan Uang

B. IDENTIFIKASI
1. IDENTIFIKASI SISWA

= Siswa mampu memahami dan menjelaskan arti kata baru ketika ditunjukkan gambar pendukung.
= Siswa mampu menuliskan beberapa nama pekerjaan dengan benar.
= Siswa sudah mampu mendengarkan instruksi singkat dari guru dan melaksanakan sesuai arahan.

2. DIMENSI PROFIL LULUSAN ‘

1. o Keimanan dan Ketakwaan terhadap tuhan YME
o Kewargaan

o Penalaran Kritis

o Kreativitas

o Kolaborasi

o0 Kemandirian

o Kesehatan

o Komunikasi

e A

C. DESAIN PEMBELAJARAN

1. TUJUAN PEMBELAJARAN

= Siswa dapat menjelaskan arti kata-kata baru dengan bantuan gambar.
= Siswa dapat menuliskan nama-nama pekerjaan.
= Siswa juga dapat menyimak instruksi sederhana dan melakukannya.

2. PRAKTIK PEDAGOGIK

= Pendekatan Pembelajaran Mendalam (sadar, bermakna, penuh kebahagiaan)
=  Ceramah, tanya jawab, diskusi, dan berkelompok.
= Metode PJBL

3. MITRA PEMBELAJARAN

=  Warga lingkungan sekolah/madrasah
= Komunitas Bahasa Indonesia

4. LINGKUNGAN PEMBELAJARAN

* Pembelajaran dapat memanfaatkan lingkungan sekolah/madrasah sebagai ruang fisik.

= Penggunaan platform online / digital untuk menambah wawasan siswa dan melatih literasi digital.
» Budaya belajar yang mendorong partisifasi aktif siswa, serta menumbuhkan rasa ingin tahu
melalui diskusi, kerja tim, maupun kolaborasi.

D. PENGALAMAN BELAJAR

1. PEMAHAMAN BERMAKNA

= Kata baru.
» Nama pekerjaan.
= Instruksi sederhana.




2. PERTANYAAN PEMANTIK ‘

= Siswa diminta untuk mengamati gambar pada buku halaman 106.
* Menanya siswa dengan pertanyaan:
- Gambar apa yang kalian lihat di atas?
- Apakah kalian selalu mendapatkan uang saku?
- Berapa jumlah uang saku kalian?
- Mengapa ya orang tua kalian bisa memberi kalian uang saku?
- Dari mana orang tua kalian mendapatkan uang itu?

3. LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN ‘

Kegiatan Pembukaan:

1. Mengucapkan salam

2. Berdoa menurut keyakinan masing-masing
3. Mengecek kehadiran

4. Pembiasaan

5.

Apersepsi: Guru menanyakan kepada siswa, " Siapa yang bekerja mengajar kita di

sekolah??" dan guru memperkenalkan nama perkerjaan seseorang.

6. Tujuan Pembelajaran: Guru menjelaskan bahwa hari ini siswa akan belajar memahami
kata baru dengan bantuan gambar, menulis nama pekerjaan, serta menyimak dan
melakukan instruksi sederhana.

7. Pertanyaan Pemantik: Siswa diminta mengamati buku halaman 106. Guru menanyakan

“Gambar apa yang kalian lihat di atas?, Apakah kalian selalu mendapatkan uang saku?,

Berapa jumlah uang saku kalian?, Mengapa ya orang tua kalian bisa memberi kalian uang

saku? dan Dari mana orang tua kalian mendapatkan uang itu?”

Kegiatan Inti

I Ayo Telaah Pembelajaran yang Sadar & Bermakna

= Mengamati (halaman 107)

- Siswa diminta untuk mengamati gambar dan menjawab pertanyaan yang ada.
2. Ayo Eksploras Pembelajaan Bermala

* menyimak (halaman 108)
- Siswa diminta untuk mendengarkan dan memyimak bacaan yang sedang
dibacakan oleh guru.
Mencoba (halaman 109)
- Siswa diminta untuk menjawab pertanyaan dengan kata yang sudah ada.
Mencoba (halaman 110)
- Siswa diminta untuk menemukan 10 perkerjaan yang ada pada kotak kemudian
diberi warna dan tuliskan hasilnya.
Menyimak (halaman 111)
- Siswa diajak mendengarkan lagu bersama-sama.
Mencoba (halaman 111)
- Siswa diminta untuk menghubungkan kata yang memiliki rima sama.
Membaca (halaman 112)
- Siswa Siswa diminta membaca pantun bersama-sama.
Mencoba (halaman 112)
- Siswa diminta untuk membaca dan menuliskan bunyi akhir pantun.
= Mencoba (halaman 113)
- Siswa Siswa diminta untuk menulis rima pantun yang ada.
= Memcoba (halamanl14)
- Siswa diminta mendengarkan dan menyimak guru saat menjelaskan materi.




= Menbaca (halaman 114)
- Siswa diminta untuk membaca pribahasa bersama guru.
= Mencoba (halaman 115)

- Siswa diminta untuk menulis pribahasa yang tepat dari kalimat yang ada.
5. Avo Rumuskan Pembelajaran yang Sadar & Bermakna

* Ayo Mencoba (halaman 116)
- Siswa diminta untuk menyebutkan 5 perkerjaan yang diketahui
- Siswa diminta untuk tulis bunyi akhir setiap setiap baris yang ada.

- Siswa diminta untuk menulis makana pribahasa yang ada.
4. Ayo Presentasikan ﬂ

= Mencoba (halaman 117)
- Siswa diminta untuk membuat kelompok.
- Siswa diminta untuk berdiskusi bersama kelompok.
- Siswa diminta untuk presentasikan di depan kelas pribasaha apa yang tepat

untuk cerita yang ada.
5. Ayo Aplikasikan Pembelajaran yang Sadar & Berimakna
= Mencoba (halaman 118)
- Siswa menerapkan pengetahuan yang di dapat dengan membaca bacaan yang

disediakan, kemudian menjawab pertanyaan yang ada.
6. Dunyawiyah (halaman 119) ﬂ
=  Guru siswa diminta untuk memberi tanda silang (x) pada pernyataan yang ada.
7. Ukbrawiyah (halaman 119 MG @VICARRGIGTCATRING

=  Guru meminta siswa untuk melakukan kegiatan yang ada.
Kegiatan Penutup

1. Refleksi (halaman 120)
Siswa merefleksikan pembelajaran secara terstruktur melalui bantuan guru.

2. Siswa berdoa untuk menutup proses pembelajaran.

3. Siswa mengucapkan salam dan terima kasih, kemudian bersama dengan guru saling
mengucapkan selamat berpisah.

* Asesmen Awal
- Apa yang kalian lihat di gambar ini (gambar sapi)?
- Apa pekerjaan orang yang mengajar di sekolah?
- Apa kalian bisa membuka buku?
= Asesmen Formatif/ Proses Pembelajaran
*  Asesmen Sumatif / Akhir Sumatif
Indikator: menjelaskan arti kata baru dengan gambar, menuliskan nama pekerjaan, dan
melaksanakan instruksi sederhana dengan tepat.

Aspek

No Nama Kelancaran Ketuntasan Pelafalan Rata-rata
1 2 3 1 2 3 1 2 3




Kelancaran:

1. Jeda lama dalam berkomunikasi

2. Sedikit jeda dalam berkomunikasi

3. Berkomunikasi tanpa jeda yang lama
Ketuntasan:

1. Kesulitan berkomunikasi

2. Sedikit kesulitan berkomunikasi

3. Berkomunikasi dengan baik

Pelafalan:

1. Kesulitan melafalkan

2. Sedikit kesulitan melafalkan
3. Lancar melafalkan

F. KEGIATAN PENGAYAAN DAN REMEDIAL ‘

Pengayaan

e Pengayaan: Kegiatan pembelajaran yang dapat digunakan guru untuk siswa yang memiliki minat
tinggi terhadap topik/kegiatan pembelajaran atau memperlihatkan penguasaan kompetensi yang lebih
tinggi dibanding kompetensi yang sedang dipelajari.

Remedial

= Remedial: Kegiatan pembelajaran untuk peserta didik yang ingin memperkuat pemahaman pada
kompetensi sebelum kompetensi yang sedang di pelajari atau untuk peserta didik yang
memperlihatkan penguasaan kompetensi yang lebih rendah dibanding kompetensi yang sedang
dipelajari.

LAMPIRAN

A. LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK




Nama :
Kelas :

LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK (LKPD) Ke-1

Ayo Mencoba

Jawablah pertanyaan berikut dengan kata yang telah disediakan.

=
Gukﬂng hnnguan ( petani )

1. Saya menjual jasa angkutan penumpang.

Saya mengantar para penumpang menuju tempat tujuan
menggunakan mobil atau bus.

Saya adalah seorang

2. Saya bekerja di sebuah sekolah/masdrasah.
Saya mengajar dan mendidik anak-anak di kelas.
Saya selalu menemani mereka belajar.

Saya adalah seorang

3. Setiap hari, saya pergi ke sawah dan ladang.
Saya menanam padi dan sayuran.
Saya menyediakan bahan makanan untuk orang.

Saya adalah seorang

4. Saya membantu orang membuat tempat tinggal.

Saya ahli memasang batu bata dan kayu.

Saya adalah seorang

5. Saya mencari ikan di lautan.
Saya menggunakan perahu dan jala.
Saya menghasilkan ikan segar.

Saya adalah seorang




LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK (LKPD) Ke-2
Nama :
Kelas :

Ayo Menceba
Temukan dan warnai 10 pekerjoan pada kotak berikut kemudian
tuliskan hasilnya.
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Nama :
Kelas :

LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK (LKPD) Ke-3

Ayo Mencoba

Tulislah peribahasa yang tepat dari kalimat berikut ini.
Gunakan peribahasa yang ada pada halaman sebelumnya.
1. Anak yang rajin, ia akan mendapatkan hasilnya yaitu pandai

( )

2. Seseorong melakukan sesuatu, karena ado maksud tertentu
yang ia sembunyikan,

( )

3. Orang yang senang membantu orang lain, tanpa menunggu
perintah atau permintaan.

( }

4. Orang yang mempunyai pengeluaran lebih besar dibandingkan

dengan pendapatannya.

¢ y

5. Pekerjoan berat akan terasa ringan apabila dikerjakan secara

bersama-sama atou gotong royong.

( )

Bahasza lndonesia "-_'_ Uirrtuk 5D/ME Kelas 2




Nama :
Kelas :

ASESMEN SUMATIF

&, Filihlah jowoban yang tepat.
Hacalah teks berikt wrtek menjasab soal nootoer 1-3¢

Pukul 0300 pagl, Pok Budi sudah beranghat ke pelabuhen
menggunokon sepeda motornya. [a membed) berbagal jenis
lkon segar dan neloyon, |lofu mengongkutrva ke pasor
Setelah shalat subuh, Pok Buedl muled berjuolan di posor
tradisional. Boryok pelanggon setia yang selodu menunggu
kedotenganmyo korena ikon yong di juainga selolu segar don
berkualitas.

Pekerjaon Pak Budi odolah .._.

a. pedagong seyur

b, neloyan

. pedagong tuan

Cora yarg dilakukoan Pok Budi untuk mengangkut kan dori
pelobuhan ke pasar adaloh ...

@, menggunoken sepeds motar

b. menggunokan truk pendingin

. menggunokan gercbok mator

3 Saloh satu ol . langgan setic mensnggu

Fal

Pok Budi adaloh ...

a. korena hargarya murah

b, korena (konrpa selof segor don berkuslitas
¢ korena Pak Budi memberi diskan

Pantun untuk soal nomor 4 - §

kinum jamu ditemani madu

Simng hori nikmotnys minum es blewah
Menurutloh pada perintab guru
Korena guru arang tun di sekoiah

i Rima pantun di atos adolab ...

a. a-o-a-a
b, a-b-a-b
. o-o-b-b

5. Amonaot yang terkandung dalem pantun tersebut adaloh ...

a. hidup horus hemoz
b. rajin belsjor sgar sukses
. mematuhi gure

Bocaan untuk soal nomor &7,

Rina selotu bongun puwal 84.00 pagi. 1o membontu ibunya
memibiat kise sebelum beranghot sekoloh. Setefah pulang
sekolab, io longsung membortu menjual kue tersebut
Meckipun sibuk, Rina selolu menfadi juarakelos.

B Korokter Rina yong patut diteledani adaioh ...

a. rajin dan mondiri
b. pemalos tetapd pintar
. sombong tetopi dermawan

yie]




7. Peribohasa yomg cocok urtuk Rina adaloh ...
a. besar pazak darpoda tiong
b. sedikit-sedikit, loma-lamo menjodi bukit
. mr tenang menghanyutkan

Pasitun itntul soal messor 8-L

Di sebush desa, oda seorang anak bemama Andl. e sangat suka
membaca buki. Sebiap hari, ia menghabisian wakte di
perpustaksen desa. Suaty Ferl, Andl menemukan cara membuat

kompos dan sampeh crgand: 1 gun mengaprkan o bersehot
kepads warga desa, sshingoa inckungan mengadi bebih bersh dan
hasi| pertanan mering kat.

B. Dampak positif dan tindokan Andi adolah ...
a. worgo menjadi malas
b, [lmgkungan meryadi lebih bersih
c. buku di perpustelasn habis
4. Sikap Andi mencerminkan nilal ..
a. egois
b. individuolisme
. kepedulian scsiol

10. Jike Ardi tidok sukn membaca, hal yong murgkin terpadi
adaiah ...

a. worgs menjodi malas
b. lingkungan menjadi lebih bersikh
. buku di perpustekasn habls

B. Jawablsh pertanyaan berikut dengan tepat.
1. Bagaimono perasaon kaolian ketiko dopat membontu crang

tua?

L Pok Burhon setiop sare pergi mencori ikon & louton.
[a menggurakan perabu dan jola.
Berdasarkan ilustras tersebut, apa pekerjaon pak Burhon?

1. Perhatikon pontun berilout

Jalan-falon mencori kerang
lkan bandeng tioda berduri
Rajm belogar dori sekarang
Untui bakod di kemudion kan

Apakohrima pantun tersebut?

d. Rajin pangkal pardoi.
Apakoh art peribahasa di ates?

5. Orang yong mempungal pengeluaran lebib besar
dibordingkon dengan perdopatanrmya
Perihahasa yang tepot. urtuk ilustrasi di atas adaloh?




B. REFLEKSI PEMBELAJARAN ‘

1. Refleksi untuk Guru
=  Apakah siswa sudah mampu menjelaskan kata baru dengan bantuan gambar,
menuliskan nama pekerjaan, dan mengikuti instruksi sederhana?
= Apakah metode pembelajaran yang digunakan (penuh kesadaran, penuh
kegembiraan, penuh makna) sudah efektif dalam mencapai tujuan pembelajaran?
= Apakah ada siswa yang masih mengalami kesulitan dalam menjelaskan kata baru
dengan bantuan gambar, menuliskan nama pekerjaan, dan mengikuti instruksi

sederhana?
2. Refleksi untuk Siswa
Di Bab 6 ini ::":: m:::;
1. Saya bisa menyebutkan cara £9 ey
mendapatkan uang. O O
2. Saya bisa menjelaskan arti kata- g:g) -
kata baru dengan bantuan 0O O
gambar.
3. Saya bisa menuliskan nama-nama ©9 iAed
pekerjaan. O O
4. Saya bisa menuliskan tentang % lgl;)
pekerjaan orang tua saya. O O
5. Saya bisa menjelaskan hal yang @ o
dialami dan dilakukan oleh tokoh [:1 D
cerita.
6. Saya bisa mengurutkan gambar 00 !;:'
secara runtut sesuai alur cerita. (] O
7. Saya bisa menyebutkan peribahasa gg) 'f:';;
dan maknanya. g
8. Saya bisa menyimak dan g__%, oy
melakukan instruksi permainan. =] O

3. Tindak Lanjut dan Perbaikan Pembelajaran

* Guru dapat memberikan perhatian khusus kepada siswa yang masih kesulitan menyapa
dengan tepat.

= Mengadakan sesi praktek tambahan di kelas untuk meningkatkan kepercayaan diri
siswa.

D. DAFTAR PUSTAKA \

Afandi, Taufik. 2025. Bahasa Indonesia Untuk SDIT/MI Kelas 2. Temanggung: Griya Matahari
Publishing.

Sumber lainnya yang Releven

Mengetahui, 20 .....
Kepala Sekolah Guru Mata Pelajaran
(et ettt et eiaeaeeeneeane ) (et ettt ettt )




